

— Эллочка у нас будет врачом.

Мне пять. Мой дедушка гладит меня по голове, взъерошивая рыжий пух волос. Я не знаю кем хочу быть, но киваю. А разве бывают какие-то другие профессии?

Мама, папа, дядя, два дедушки и две бабушки. В моем мире не было других профессий. Настоящих профессий. Даже мои куклы были врачами.

Моя мама врач, ее дергают за рукав и благодарят. И ещё раз. И снова. Мама оперировала этого мальчика. И эту девочку.

— Глазки не косят! В школу ходит, книжки читает! Такая красавица... Елена Владимировна, дай Вам Бог...

Маму любят, потому что мама помогает людям. Мама офтальмолог.

Папа дежурит в Новый год. Я плачу, потому что хочу праздновать с ним вместе, но нельзя. Папа приходит с работы усталый и постоянно уезжает ночью оперировать. Так надо. Папа хирург.

С дедушкой здороваются все солдаты в их маленьком городке. Дедушка сутками на работе. Дедушка военный травматолог.

К бабушке подходят соседки. Взрослые дочери соседок. Она их лечила, когда они были маленькими, но я все ещё путаюсь, кого.

Второй дедушка делает длинные операции. Я ещё плохо знаю, что такое операция. Но дедушкой горжусь. Дедушка проктолог. Он заслуженный врач России.

Другая бабушка смотрит меня, когда я болею. Бабушка постоянно говорит про своих студентов. Бабушка педиатр, да ещё и преподаватель.

Дядя реаниматолог. Он не отпускает пациентов туда, откуда не возвращаются.

Моя семья научила меня любить людей. Научила тому, что нужно много работать. Тому, что умные люди помогают другим людям. И тому, что нам всем нужна помощь.

Врач — это не просто призвание. Это не просто дар. Это усердный труд, помогающий Божий дар реализовывать. Это ежедневный выбор.

Выспаться или нет. Сдаться или нет. Взять на себя ответственность или нет. Быть дома или быть на работе. Вчера, сегодня и завтра.

Мне говорили, что если ты настоящий врач, то выбор у тебя навсегда только один.

И вот новый этап начался в моей жизни. Ивановская Медицинская Академия, которая вырастила четверых врачей и две ячейки общества моей семьи. Мама и папа. Дедушка и бабушка.

Разве могла я выбрать что-то другое? Могла. Но не выбрала.

А как не выбрать именно ее? Ту, которую между собой все ещё называют институтом. Ту, покоровшую бабушку с первого взгляда и навсегда — сначала как студентку, потом как преподавателя. Ту, которая дала дедушке дело и смысл его жизни.

Ту, в которой папа играл в КВН и воспоминаниями о которой мама делится постоянно. Ту, которая позволила моим родителями спасти чужие жизни, объединив свои.

Нельзя выбрать другое высшее учебное заведение, когда видишь, каких людей вырастила ИвГМА.

Белая колонна приятно холодит спину, если опереться на неё. Главное, чтобы было на что опереться. Так папа говорит.

Сегодня мне девятнадцать лет и я хочу быть хирургом. Но путь образования врача настолько длинный, что я не знаю, к чему он меня приведёт. Но если мне будет суждено его пройти, значит я являюсь достойной частью своей семьи и нужным людям человеком. А это для меня главное.